

文明旅游 从我做起

五一假期70万余人次市区逛公园

送您一朵月季花 守护美景你我他

□本报记者 李科学 文/图

五一假期,各地热门景点开启拥堵模式,于是,不少市民选择留在家中,饱览各大公园广场春夏之交的花团锦簇、怡人风景。记者5月5日从市园林绿化中心获悉,五一假期,市区公园广场客流量大增,共迎来游客70万余人次。

惊喜:收到一朵月季花

5月1日一大早,市民王女士就收了一份惊喜:在鹰城广场中部月季园区,工作人员将一大朵刚剪下来、芬芳娇艳的月季花赠送给她。“真是太意外、太幸运了,一天的好心情都有了!”与家人一起到广场游玩的王女士爱不释手。

节日期间,市区鹰城广场、河滨公园、湛河公园、青年公园等公园广场的工作人员都向市民赠送了月季花。白鹭洲国家城市湿地公园的工作人员还将修剪下来的月季花包装成花束,赠给前来游玩的市民,祝大家劳动节快乐,给市民带来了一拨惊喜。

当前正是月季盛开时节,大街小巷、公园广场里的月季把鹰城装点得格外动人。市园林绿化中心宣传科负责人尚亚征表示,月季开花后,及



5月1日早上,鹰城广场园林工作人员向市民赠送修剪下来的月季花枝。

时修剪可让营养回流,后期长势会更壮,长得也会更快。同时,由于顶端优势,有些月季上层的枝条会长得过快形成偏冠,既影响观感,也不利于月季的生长,进行修剪有利于调整月季株型的平衡,保证下一波花开得整齐。

这么漂亮的月季花,剪下丢掉未免太可惜了,市园林绿化中心将修剪

下来的花枝赠送给市民,并向现场群众普及月季花生长习性、养花小技巧等知识。“希望市民收到月季花之后能有一份好心情,也希望大家提高爱护绿化意识,文明赏花,共同建设和守护我们的城市美景。”尚亚征说。

坚守:千余园林人护美景

五一期间,天气晴好,市区各公

园广场客流量猛增。据尚亚征介绍,自5月1日至5日,市园林绿化中心所辖公园广场客流量大增,共迎来游客70万余人次。假日期间,市园林绿化中心千余名干部、职工坚守岗位,全力做好卫生保洁、安全管理、服务保障等工作,为市民营造欢乐、祥和、安全、舒适的游玩环境。

5月1日一早,白鹭洲国家城市湿地公园的工作人员就开始了日常保洁、清除杂草、树木修剪等常规工作。他们仔细清扫、冲洗路面,用抹布逐一将园区内的垃圾箱、宣传牌等擦得干干净净。湛河公园里,戴着防护面罩的工作人员背着割草机修剪疯长的草坪和灌木,用水枪将园区花坛、小型景观建筑冲洗得焕然一新;在鹰城广场,工作人员整修草坪、清理树林中及草坪内的枯叶,用长夹子捡拾游人丢在草坪上的小块废纸。

据统计,这个假期,我市园林工人累计清扫台阶、广场、园路80余万平方米;修剪草坪、绿篱25余万平方米;清理落叶、垃圾500余立方米;擦拭座椅、公益宣传栏、垃圾箱5000余套。同时,对各园区内商贩乱摆乱放行为、市民遛狗不拴绳等不文明行为进行劝阻,确保市民享有美好的游园体验。

影院高声语 文明便无言

□记者 王春生

本报讯 五一假期天气晴好,我市各景区、公园、文化场馆等迎来人流高峰。记者走访了解到,大多数市民和游客都能守秩序、讲卫生,文明旅游,但仍有不文明现象存在。

假日期间,我市积极宣传文明旅游,特别是在客流量大、情况复杂的时段路段增设临时服务站和旅游志愿者服务点,疏导交通、接受游客咨询、发布温馨提示。平顶山博物馆等景区、文化场馆志愿者热心服务市民游客,展示了我市文明旅游形象。

在动物园门口,游客自觉排队依次进入。园区道路整洁,有游客吃完零食后,自觉分类扔进垃圾

桶。带着刚上小学的女儿观赏孔雀的李女士说,每次来动物园,她都会叮嘱女儿“要爱护动物、不乱投喂、不乱丢垃圾”,同时以身作则,给孩子树立文明出游的好榜样。

这个假期,仍有少许不和谐“音符”存在。市区万达影城负责人李亚航说,如今市民观影文明程度已越来越高,“不按序排队、不对号入座、脱鞋等不文明观影行为几乎绝迹了。”但是,李亚航说,影院仍存在观影者迟到、看电影时高声接打电话和乱拍乱录等不文明行为,甚至影响其他观众正常观影。

不文明旅游会让美景失色。对此,市文化广电和旅游局等部门呼吁市民,出游时要遵守旅游文明行为规范,为美景增色。

文明游园 有市民很“听劝”

□记者 李科学

本报讯 五一假期,到市区公园广场游玩的市民络绎不绝。大部分市民都能自觉遵守公共秩序,文明游园;但也有个别市民不自觉,有随手丢弃垃圾等不文明行为,被管理人员及时制止。

在河滨公园东门,游客在工作人员引导下,按要求把电动车整齐停好。公园里、湛河堤上,大部分市民也能自觉遵守公共秩序,将手中的垃圾放进垃圾桶。一些家长也不时引导蹦蹦跳跳的孩子遵守秩序、文明游玩。

公园广场内,身着园林制服的工作人员不断巡视,制止损毁花木、乱扔垃圾、遛狗不拴绳等不文明行为。

5月1日,湛河堤上,有游商游贩占

道经营,很快被园林工作人员劝离。

5月2日,在白鹭洲国家城市湿地公园荷花池,一名男子站在湖边,旁边放着小马扎,手持鱼竿欲甩入水中。园林工作人员巡视到此,立即上前制止:“这位市民,赶快把渔具收起来吧。这里是观赏湖,在这儿钓鱼不仅不文明,还很危险。”

“中中中,不好意思啊,我就走走。”在工作人员劝说下,男子收起工具离开。

随后,工作人员在巡视中遇到有市民带着未拴绳的狗在园区行走,立即制止,并对狗主人进行批评教育。“市民的素质还是比较高的,大部分人都很自觉,能够文明游园。少数市民即使出现了不文明行为,听到我们提醒或劝阻后也会及时改正。”白鹭洲国家城市湿地公园工作人员说。

五四青年节,大学生张鑫第17次献血

□记者 王春霞

本报讯 5月4日青年节当天,河南城建学院大四学生张鑫来到市区平声爱心献血屋,捐献了一个治疗量的血小板,同时捐献血样,加入中国造血干细胞捐献者资料库。据了解,这是22岁的他第17次献血。

5月4日上午10时许,记者来到平声爱心献血屋,张鑫正躺在献血椅上,

一边捐献血小板一边和志愿者何栓岗聊天。何栓岗向张鑫介绍了造血干细胞捐献的相关知识后,他当即同意捐献8毫升血样,加入中国造血干细胞捐献者资料库。

“恭喜!你的爱心能挽救一个人的生命,甚至是一个家庭。非常感谢你!”何栓岗将志愿者荣誉证书交给张鑫。

电子献血证显示,年仅22岁的张鑫已献血16次,其中捐献400毫升全血

两次,其余均捐献的血小板,这其中,又有4次是在上海捐献的。张鑫告诉记者,他是河北省保定市人,2020年参加高考被河南城建学院土木工程专业录取。2021年,在学校组织的无偿献血活动中,他鼓起勇气走上献血车,捐献全血400毫升,完成了人生第一次献血。“记得第一次献血之后,血站给我发了一条短信,说我的血液已经成功帮助了一名患者,我内心很激动。从那之后,

我就想把这份爱心持续下去,继续帮助其他人。”得知一年可捐献多次血小板,他开始捐献血小板,其中有几次是他利用寒暑假在上海打工时捐献的。

据了解,即将毕业的张鑫参加了今年河北省公务员考试,且已通过笔试和面试。5月3日,他在石家庄参加完面试后返平,5月4日就赶到平声爱心献血屋献血。“今天是五四青年节,我感觉今天献血很有意义。”张鑫说。